

Обґрунтування встановлених режиму охорони та підстав для скасування статусу охоронної зони

Обґрунтування встановленого режиму охорони.

Охоронна зона, а саме земельна ділянка в межах Гуменецької сільської територіальної громади, біля населеного пункту с. Колубаївці Кам'янець-Подільського району Хмельницької області, загальною площею – 5,58 га, створюється для збереження об'єктів Червоної книги України, у першу чергу одного з двох найбільших місцезростань соню лучного (*Pulsatilla pratensis*) у Хмельницькій області.

Охоронна зона складається із двох ділянок. Перша ділянка розташована на території несформованої земельної ділянки, навколо земельної ділянки із кадастровим номером 6822481800:11:006:0010, друга – розташована на території земельної ділянки із кадастровим номером 6822481800:11:013:0014.

Охоронна зона має комплексне призначення, оскільки окрім соню лучного поєднує 5 інших об'єктів охорони, що охороняються відповідно до Червоної книги України.

Охоронна зона має ключове значення для охорони і збереження популяції соню лучного (*Pulsatilla pratensis*) в межах одного з двох найбільших місцезростань цього виду в Національному природному парку “Подільські Товтри” (далі – НПП “Подільські Товтри”) і загалом у Хмельницькій області, яке нараховує близько 300 генеративних особин. З 28 відомих локалітетів на території НПП “Подільські Товтри” 26 характеризуються зростанням поодиноких особин або невеликих груп, і лише 2 локалітети мають чисельність у кілька сотень особин, один з яких у межах охоронної зони.

Цей локалітет має проективне покриття – 20 відсотків. Місцезростання локалізоване на південній експозиції схилу, займає усю товтру. Біотоп, у якому поширена популяція соню лучного – Т1.3.1 Лучні степи на рендзинах. Характерні види: вищі судинні рослини – горлянка женецька (*Ajuga genevensis*), віхалка гілляста (*Anthericum ramosum*), буквиця лікарська (*Betonica officinalis*), куцо-ніжка пірчаста (*Brachypodium pinnatum*), стоколос прямий (*Bromopsis erecta*), ласкавець серповидний (*Vupleurum falcatum*), осока низька (*Carex humilis*), волошка скабіозовидна (*Centaurea scabiosa*), осот паннонський (*Cirsium pannonicum*), гадючник звичайний (*Filipendula vulgaris*), суниці зелені (*Fragaria viridis*), звіробій звичайний (*Hypericum perforatum*), оман мечолистий (*Inula ensifolia*), свербіжниця польова (*Knautia arvensis*), шавлія лучна (*Salvia pratensis*), шавлія кільчаста (*S. verticillata*), жовтозілля Якова (*Senecio jacobaea*), ковила (*Stipa* sp.), рутвиця мала (*Thalictrum minus*), чербрець Маршалла (*Thymus marschallianus*), конюшина гірська (*Trifolium montanum*).

Режим охоронної зони спрямовано на уникнення таких видів господарської діяльності, які призводять або можуть призвести до знищення чи пошкодження об'єктів охорони, що відповідно є порушенням норм Закону України "Про Червону книгу України".

На ділянці, де створено охоронну зону, забороняється:

викопування та гербаризація рослин;

збирання насіння рослин на букети;

нелімітоване випасання худоби;

неконтрольоване випалювання сухої рослинності;

проведення розорювання;

здійснення заліснення;

засмічення території;

будівництво будь-яких споруд, терасування схилів, влаштування доріг;

видобуток корисних копалин;

облаштування місць рекреації;

проведення заходів, які можуть або спричиняють механічне порушення ґрунтового покриву, зміну гідрологічного режиму території.

У зв'язку з інтенсивним заростанням природних або напівприродних степових ділянок чагарниковою рослинністю, в межах охоронної зони необхідно здійснити природоохоронні заходи з метою припинення і подальшого контролю їх заростання деревною та чагарниковою рослинністю. З метою покращення умов зростання соню лучного та інших вразливих видів на ділянках допускається здійснення контрольованого викошування травостою та помірною запланованого випасу худоби.

Відомості про охоронну зону має бути включено у матеріали впорядкування території.

У межах охоронної зони забороняється здійснення будь-яких заходів, які не відповідають режиму охорони, зазначеному в паспорті охоронної зони, крім заходів, спрямованих на ліквідацію наслідків аварій та стихійного лиха, що створюють пряму загрозу життю людей.

Обґрунтування підстав для скасування статусу охоронної зони

Скасування охоронної зони є доцільним за умови, що на території більше не зустрічаються об'єкти охорони, зазначені у пункті 5 цього паспорта.

Підставою для скасування статусу охоронної зони є відсутність особин видів протягом 15 років.

Науково-обґрунтованим методом виявлення локалітетів об'єктів охорони є проведення польових обстежень. Результати польових досліджень фіксуються у звітах.

У разі виявлення відсутності деяких об'єктів охорони може переглядатися конфігурація та площа охоронної зони.

Скасування статусу охоронної зони здійснюється відповідно до пунктів 14-18 Порядку створення охоронних зон для збереження об'єктів Червоної книги України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 року № 499.
